Kod: Ch2bF2g000000d2101r

(12. LEDOVCOVA TRHLINA)

Tajenka: VOLNA KLADKA
Legenda:

Reseni ukolu:

1)

2)

Vétsi silou musi tahat horolezec na obrazku
A, protoze na rozdil od moznosti B nepouzil
vyhody volné kladky.

Molekuly H,O jsou tésné&ji usporadany v tom
skupenstvi, které v dané objemové jednotce
obsahuje vice molekul H>O. Je-li v objemové
jednotce vice molekul, ma tato jednotka vetsi
hmotnost, tedy uvazované skupenstvi ma
vetsi hustotu. Z praxe vime, ze led plave po
vodni hladiné. Je tedy hustota kapalné vody
veétsi nez hustota ledu. Kapalna voda ma proto
molekuly H,O uspofadané tésnéji k sobé
(kdyZz voda zmrzne, zvétsi sviyj objem).
Obrazek zndzorfiuje hustotu molekul vody
v kapalném skupenstvi (dole) a vledu
(nahofte).
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3) Pokud na led ptisobime velkym tlakem, stla¢ujeme molekuly H>O k sob¢. Tim tidsi struktura ledu ptechazi na

hustsi strukturu kapalné vody a led taje. Jedna se o anomalii vody, naprosta vétSina latek se takto nechova.

4) Pokud se zvysi tlak na led (napf. G¢inkem brusle), led taje, protoze led ma mensi hustotu nez kapalna voda.

U ostatnich latek je tomu naopak, proto se po nich bruslit neda.




